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Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

Iparosok nyugdija.
A legutolsó időkben előforduló 

munkásmozgalmak, a melyek alatt 
ez esetben az ipari munkásoknak 
helyzetük javítására irányuló törek­
véseit értjük, nem. csekélyebb tételt 
foglaltak programmjukba, mint az 
iparosoknak nyugdíjbiztosítását.

Óriási jelentőségű a kérdés, mely 
magába öleli a társadalmi élet azon 
elengedhetetlen követelményét, hogy 
a máról-holnapra való élet helyett 
a jövővel is törődjünk s biztosítsuk 
azt, hogy áz iparos öreg napjaira, 
a midőn a szerszámot elernyedt 
izmai már nem bírják, gond nélkül, 
mások segélye nélkül, morzsolja le 
éveit.

{ t

Haa jövő bizonytalanságát vesszük 
mérvadónak, a jelenlegi osztályos 
társadalomban az iparosoknak hely­
zetét legrosszabbnak mondhatjuk. 
Hiába állítják azt sokan, hogy szór 
galommal, igyekezettel, józan élet­
tel az iparos bir annyit 
hogy öregségére a félretett összeg 
bői megélhet ; az egyre fokozódó 
drágaság, növekvő igények mellett 
az is előfordulhat, hogy baj éri őt 
sőv végleg elpusztul s akkor özvegye 
árgái támasz nélkül maradnak Vagy 
b leset s egyéb körülmények között 
h sszabb ideig munkaképtelenné lesz 
s a fölemésztett időt, pénzt pótolni 
csak évek fáradságos munkája alap 
ján lesz képes. Vájjon gondolhat 
ily körülmények közt a jövőre is ? 
Hem. Örül, hogy a jelen életben 
bajjal, de épségben keresztül bir 
vergődni. S ha rosszul megy sora, 
megérheti azt hogy öregségére 
házról-házra járva kilincselhet.

Bizony nagy kincs a nyugdij. 
Ezért húzódik az iparos osztályból 
is sok ember a szerény hozamú, 
de nyugdij-jogosultsággal biró élet 
pályákra, a hol nem takaríthat meg 
ugyan semmit, de nem is szorul 
-erre, mert van nyugdija. Ezért nem 
akarnak a jobb osztályba tartozó 
lányok iparosokhoz férjhez merni, 
mert jövőjük férjük mellett bizto­
sítva nincsen nem tudhatják, mikor 
maradnak támasz nélkül annyira, 
hogy még betevő falatjuk sem lesz. 
Ezért adja régi iparos család idős 
sarja újabban inkább hivatalnok 
pályára fiát, ezért van oly nagy 
tolongás az értelmiségi pályákon.

Az iparosok nyugdíjbiztosítása 
természetesen csak akkor hatna ki 
az életbe a maga teljes jelentősé 
gében, ha az általános és kötelező 
lesz. Minden iparos, legyen az önálló 
mester, vagy segéd kötelezve legyen 
jövőjére nyugdijat szerezni, mert 
ha kivételek tétetnek, különösen a 
vidékre áll ez, a hol a szegény 
de önálló iparos számtalan van, a

segítség, mely az intézmény léte­
sítésével a tekintélyes iparos osz­
tálynak jutna, ismét részleges töké­
letlen maradna.

A nyugdij általánosítása meg 
hozná rövid idő alatt azt az óhajt 
is, a mi most szerte hangzik az 
országban, hogy iparunk erősödjék 
és e tekintetben kivitelünk is legyen 
Erős önálló ipari osztály nyernénk, 
a melynek rohamos fejlődése előre 
látható.. Igaz, hogy drága ár ez a 
haladás, de hiszen évenkint óriási 
összegokkel adózik az ország a 
korházak, szegényházak menházakra 
a melyek nagyobbrészt iparosokkal 
vannak telve, nem is számitva a 
községek által a szegényalapjukból, 
a társadalmi intézmények által ala­
pítványokból e célra szánt összege­
ket. S mégis mig az teljes orvos­
lást eredményez, ez csak a külső 
sebeket tapasztja be annyira, hogy 
azok a külvilág szeme előtt el- 
legyenek takarva

Ezen érvek bizonyítják, hogy 
szerezni, m^y nagy fontosságú a kérdés.

Kár, hogy a munkásság most csak 
mint hangzatos jelszót emlegeti 
a helyett, hogy teljes erejével ily 
értelmű törvény megvalósulását sür­
getné. Többet érne ez, mint a po 
litikai jogok kivívása, mert első 
a megélhetés, a kenyér és jövő 
biztosítása, aztán jöhetne a politika 
csalékony viszfényt árasztó hold­
országa.

és számítással lehetett elkerülni. A1 ve a jelöltek mostanáig, Kraus 
hol a szakértelem és tudás mellett " ' 
ez hiányzott, a súlyos veszteség 
elkerülhetetlenné vált. A midőn a 
Galgóci Takarékpénztár vezetősége 
az 1907 évi üzleti eredményről 
beszámol, ezzel egyúttal öntudattal 
állítja ki magának az a bizonyítványt, 
hogy előrelátással, jól dolgozott,
Ext bizonyára készséggel fogják 
elismerni a részvényesek is, a kik 
részére részvényénkint 22 korona 
osztalékot (múlt évben 18 K.)
indítványozott kiosztani az igazga­
tóság.

Az 1907 év tiszta nyeresége 
43588 kor. 28 fill, a múlt évi 
34272*08 koronával szemben. Az év 
történetéhez tartozik, hogy az inté­
zet részvénytőkéjét múlt évben a 
teljes összegére, 240.000 koronára 
emelték föl. Ez a múlt év elején 
történt, midőn még a pénzdrágu­
lásról szó sem volt, de a befolyó 
alaptőke kedvező befolyással volt 
a további idők üzleti mentében.

Az intézet igazgatósága a köz­
gyűlést február hó 23-ára tűzte ki.

A vonatkozó mérlegszámlát és 
meghívót lapunk más helyén egész 
terjedelmében közöljük.

G-algóczi
Takarékpénztár.

— Az 1907 évi üzleti eredmény.—

Az Galgóci Takarékpénztár 1907 
évi zárszámadása, melyet múlt hé­
ten küldött szét a pénzintézet veze­
tősége, rendkívül kedvező üzleti 
eredményről számol be. A kiváló 
eredmény annak köszönhető, hogy 
a kedvezőtlen pénzviszonyok dacára 
a takarékpénztár akadály nélkül 
bonyolította le ügyleteit ; pénztári 
készletei folytán nem szorult arra, 
hogy másutt szerezzen be pénzt, 
pedig hitele mindenütt korlátlan 
maradt. S ez hozta azon kedvező 
helyzetbe, hogy mig a más intéze­
tek túlnyomó része az általuk 
nyújtott hitel felmondásával igye­
kezett a nyomasztó pénzdrágulást 
ellensúlyozni, a Galgóci Takarék- 
pénztár a magánfeleket e részben 
nem zaklatta, sőt minden tekintet- 
Den igyekezett kielégíteni a növekvő 
igényeket.

A pénzügyi világban emlékezetes 
esz az 1907-ik év. A pénz horribi- 
is áremelkedése folytán beállható 

válságokat csak biztos- előrelátással

hírek.
— Közgyűlés. A Magyar Szent­

korona orsz. Vörös kereszt egyle 
tének galgóci fiókja febr. 9 én dél­
után 3 órakor tartja meg a galgó­
ci cassinóban évi rendes közgyűlését. 
Az évre szoló meghívót Gróf Er 
dődy Imre elnök, Erdődy Imréné 
grótnő társelnök és Boross Sándor 
alelnök bocsájtották ki.

— A Galgóci Önk. Tüzoltóegy- 
let már. 1 én tartandó táncmulat­
ságára a vidékről is sokan készü­
lődnek. A fényes sikerűnek ígérke­
ző táncestélyre már most kaphatók 
a jegyek a tűzoltó testület parancs­
nokságánál.

— A galgóci biró lemondása.
Kubránszky János, Galgóc nagyköz­
ség bírája múlt héten beadta lemon 
dasát. A lemondott biró, aki egyéb 
elfoglaltsága miatt tette le állását 
10 évig állott a község élén, a mely 
idő alatt úgy a közügyek intézésé­
ben. mint a község érdekeinek 
megvédése és közintézményeinek 
fejlesztése terén nagy érdemeket 
szerzett. Lemondásával nagy vesz­
teség érte a* községet, mert ő va­
lóban rátermett, a községi birói ál­
lás tekintélyét öregbiró elöljáró 
volt. A község képviselőtestülete 
már a napokban határoz a lemon- 
adás elfogadsa tekintetében. A mint 
lemondása hire elterjedt, már is 
megindult a kembinatio az állás be­
töltése iránt. A közhangulatból ítél-

Zsigmond; Ronchetti Géza, Cson­
grádi Ede, Sztrniszkó Mihály, Sitz 
Mihály, Blaskovics Ádám stb. A 
tisztujitást még lehetőleg február 
hónapban fogja kitűzni Frideczky 
Timóth főszolgabíró.

— A karkóci körorvosi állás 
betöltése. Frideczky Timóth fő­
szolgabíró az évek óta üresedésben 
levő karkóci körorvosi állás betol 
tese céljából pályázatot irt ki.

— Halálozás. Reisz Simon, gal­
góci háztulajdonos és bádogos mes­
tert nagy gyász érte Édes anyja, 
özv. Reisz Fanni jánuár 28 án 86 
éves korában meghalt. A temetés 
nagy részvét mellett ján. 30 án ment 
végbe.

— Elitéit betörő. Olvasóink még 
vissza a emlékezhetnek arra, hogy 
december hónapban egy este betö­
rő járt a galgóci szolgabirói hiva­
talban, aki azonban nem vihetett el 
semmit, mert a hivatalszolga elcsíp­
te. A betörő, a kiről időközben 
úgy más bűntett is kiderült, január 
31-én állt a nyitrai törvényszék 
előtt. A törvényszék a betörését 
másfél évi és azért mert rablási 
szándékból Érsekújváron egy papot 
torkon ragadott, szintén másfél évi 
fegyházra Ítélte el.

— Kuruzsló bába. Szentpéter 
község egy nőt saját költségén ki- 
tanittatott bábává, de bizony ez ok­
levelének kevés hasznát látja. A 
lakosság legnagyobbrészt Libaat 
Anna nevű régi, oklevél nélküli ku­
ruzsló bábát hívja meg a szülések­
hez. A községi okleveles bába vég- 
re megsokalta az asszony özeiméit 
és följelentette öt a hatóságnál^ 
mely az eljárást megindította.

— A vén muzsikus halála. 
Bakay István, a Radics banda leg­
idősebb, visszavonultan élő tagja, 
Radics Sándor, Tóni és lesó neve­
lő atyja múlt vasárnap Galgócon 
72 éves korában meghalt. Az el 
hunyt a régi időben hires trombi­
ta szólista volt, aki ha Pőstyénben 
belefujt kürtjébe, viszhaagja az 
egész parkon keresztül zengett. 
Temetésére mely január 28 áir tar­
tatott meg, Radicsék Bécsből haza­
érkeztek.

— A miavai magyar fiatalság
február 8-án Miaván, a Grünhut-féle 
vendéglőben műkedvelői előadást 
rendez. Színre kerül; „Rendelő* óra8 
és a „Miniszterelnök bálja“; A föbb 
szerepeket Kasparek Ella, Grega 
Kornélia, Zental Aranka, Terlanday 
Alajos, Bulyovszky Aladár, JeSzensz- 
ky Béla stb. adják; At előadás--után 
tánc lesz. A műkedvelői előadás 
iránt a miavai és környékbeli ma­
gyarság körében elénk érdeklődés 
mutatkozik.
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— Műkedvelői előadás. Lapunk 
múlt számában említettük, hogy 
Galgócon egy műkedvelő színtársu­
lat alakult, amely február 15-én 
tártja meg előadását az Arany Szar­
vas szállóban. Színre kerül Bálki­
rálynő, Bercik Árpád szellemes 
vigjátéka és Képviselő ur, Guthi 
és Rákosy rendkívül mulatságos 
bohózata. Az elődásra a próbák 
Esztegár László rendező vezetésével 
már javában folynak. Az előadás 
után természetesen tánc lesz kivi­
lágos kivirradtig. Az előadás jóté-» 
konycéiú s a tiszta jövedelem egy 
Gálgócon felállítandó kórház alapja 
javára fog esni. A rendezőség, mely 
máris lázas tevékenységet fejt ki 
az est fényes sikere érdekében, 
elhatározta, hogy meghívókat nem 
bocsájt ki, hanem falragaszokon 
hívja meg a mulatni vágyó közön­
séget. A jegyek előre válthatók a 
rendezőség hölgytagjainál. Fölül- 
fizetéseket köszönettel fogadnak és 
hirlapilag nyugtáznak.

— Elégedetlenség egy hitköz­
ségben. A legutóbb lefolyt izr. hit­
községi választások több helyütt nagy 
elégedetlenséget és visszavonást 
keltettek. Nyitrán tudvalevőleg oly 
éles ellentétek merültek föl a hí­
vők egy része és a hitközség veze 
tői között, hogy az szakadásra ve­
zetett s az elégetlenek külön hit­
község alakítását határozták el. Nagy- 
kosztolányban, a mely sokkal kisebb 
hely Nyitránál, múlt év december 
'hó "25-én tartották meg a hitközsé­
gi tisztujitást Az aut. orth izr hí­
vek egyhangúlag Engel Géza 
nagykosztolányi birtokost választot­
ták meg elnökül, mig a választmá­
nyi tagok sorába egy olyan hivő 
is került volna, aki hátralékban volta 
kultusadóval. A választást éppen 
ezért Herzog Ármin petőfalvi lakos 
és több társa megtámadta s az aut. 
orth. izr. hitfelekezet budapesti köz­
ponti irodájának közbelépését kér­
ték ki. A központi iroda lehetőleg 
békés utón óhajtotta megoldani a 
kérdést és e téren kezére járt a 
hitközség uj elnöke is, de a pana­
szosok határozottan követelték, hogy 
az illető választmányi tag mondjon 
le és az egész választás mint sza­
bálytalan semmisitessék meg. A bé 
kés megoldás nem sikerülvén a 
központi iroda most, a megejtett 
vizsgálat alapján, akkép határozott, 
hogy miután szabálytalanság nem 
történt, miután az illető választmányi 
tag az év végéig hátralékos adóját ki­
fizette, az ügyben intézkedni nem 
óhajt és azt befejezettnek nyilvánítja, 
Remélhetőleg ahitközség tagjai meg­
nyugszanak e végzésben s nem fogják 
tovább is a széthúzás útját követni, 
mely az erők szétíorgácsolása foly­
tán csak a hitközség kárára van.

— Löbl Viktor tanítványainak 
vizsgája. A Galgócon időző jfjá 
conservatorista növendékei január 
hó 28 án az Arany Szarvas szálló­
ban tartott nyilványos vizsgán mu­
tatták be szülőiknek és az érdek­
lődőknek a zongora játszás terén 
tett haladásukat. A legegyszerűbb 
gyakorlatoktól a haladók nehezebb 
darabjáig az összes növendékek 
precíz, öntudatos játékkal tűntek ki 
s előadásukon végig észlelhető volt 
a művészi és tehetséges vezető kéz 
befolyása. A vizsgán előkelő, túl­
nyomórészt hölgyekből álló közön­
ség jelent meg, a mely minden szám 
után zajos tapssal adott kifejezést 
tetszésének. A hangverseny méltó 
befejezése volt Löbl Viktor játéka, 
a ki saját szerzeményű keringöjét

játszotta el a tőle megszokott tö­
kéletességgel. A behízelgő zenéjü 
valzer után többszöri ráadást is kel­
lett adnia s a közönség zajos óvá- 
cióban köszönte meg remek játéka 
által szerzett élvezetet.

— A visszavándorlás január 
hónapban érte el tetőpontját, A fö 
lülröl érkező vonatok telve voltak a 
visszavándorlókkal, a kik örömmel 
üdvözölték a haza szent földjét. A 
visszavándorlók mindegyike tetemes 
pénzt is hozott magával s annak 
elhelyezésével és gyümölcsöztetésé- 
vel nagy gondja van. A ki jóakara- 
tulag támogatni óhajtja őket, az leg­
helyesebben teszi, ha Herz Gyula 
bank és bizományi üzletébe utasít­
ja őket. Itt értékes tanácsot nyer­
het mindenki s biztositva van arról, 
hogy nem érheti veszteség és csa 
lódás. Ugyanitt beválthatják idegen 
pénzüket is. Beszerezhetnek érték­
papírokat, sorsjegyeket stb. Bizto­
síthatják életüket és vagyonukat min­
den eshetőség ellen.

— Bojtnak. E hét csütörtökjén 
lesz a beteg gyermekekért megtar­
tandó izr. Sobebin böjt hetedik 
napja.

— Egger pasztillái gyorsan és biz- 
tosan hatnak köhögésnél, rekedtség­
nél és elnyálkásodásnál, felülmúlhatat­
lanok a torok és légzési szervek mű­
ködési zavarainál, a gyomrot nem 
rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók min­
den gyógyszertárban és drogériában. 
Doboza I K. és 2 korona. fPróbadoboz 
50 fül.) Főraktár Nádor gyógyszertár. 
Bpest. VI., Váczi kőrút 17.

-— Felebbezés a második 
gyógyszertár ügyiben. A máso­
dik gyógyszertár felállításának szük­
ségességét kimondó községi kép­
viselőtestületi határozat ellen múlt 
héten Tersztyánszky Géza dr. és 
és társai felebbezést adtak fee. A 
felebezés az iratokkal együtt Nyit- 
ravármegye alispánjához lett föl­
terjesztve.

— Sorshúzás. A grdgóci járás­
beli állitáskötelesek sorsszámait az 
újoncok nagy érdeklődése mellett 
február hó i-én húzták ki. A. sors­
húzás a galgóci városház tanácster­
mében tartatott meg.

— Hivatalos értekezlet. Febru­
ár hó i-én a galgóci járásbeli jegy­
zők Frideczky Timóth föszolgabiró 
elnöklete alatt hivatalos értekezletet 
tartottak.

— Pályázatok. Divéki, holicsi 
és lopassói segédjegyzői állásokra 
febr. 15 ig adandók be a pályáza­
ti kérvények.

— A galgóci , Vágpart munká 
látaira a miniszter 1500 korona ál­
lamsegélyt utalt ki. Az összeg múlt 
héten érkezett le a galgóci föszol 
gabirónoz.

Gazdasági rovat.
Miután olvasóink között a gazdák 

nagy számban figuráinak, ezen ro­
vatban szándékunk olvasóinkat az 
ezen a téren észlelt, folytonosan 
felmerülő újabb tapasztalatokról, 
tudományos kutatásokról tájékoz­
tatni. Megjegyezzük, hogy ezen 
rovatot különösen azon célból nyitjuk 
meg, hogy a gazdák maguk is kö­
zöljék saját tapasztalaikat és szive- 
senlátjukőketmunkatársaink körében

Bapgonyatermelésünk.
A »Köztelek« egyik utolsó számá­

ban egy érddkes czikket találunk ezen 
cim alatt Kurucz Géza tollából és mi­
után vidékünk gazdái az utolsó évek­
ben azáltal hogy régi elkorsosultfajtá 
kát termeltek, nagy kárt szenvedtek,

ezen czikkből a következő kivona­
tot ajánljuk gazdáink figyelmébe.

Összehasonlítva a többi európai ál­
lam burgonyatermését a hazaival, azon 
sajnos eredményre jutunk, hogy egy 
meghatározott földterület burgonyater­
mése hazánkban rendkívül csekély. Azt 
látjuk, hogy hazánkban 1907 ben 
I.02i,i85:kat,holdon ültettetett burgonya 
amelyről 45|68 millió métermázsa, va­
gyis holdanként 43I91 kg. burgonya 
termett^,viszont 1906 ban a burgonya 
termése 48737465 métermázsát, va­
gyis holdanként 48|?4 kg-ot tett ki. Hol 
keressük tehát annak az okát, hogy egy 
Oly kitűnő talajú ország oly csekély ter­
mést mutat fel? Tagadhatlan, hogy 
ennek részben az éghajlat az oka; ha­
zánk déli sikságos vidékein soha nagy 
átlagú termést nem fognak felmutatni, 
mivel a burgonya a szükséges csapa­
dékhiány következtében leginkább ki­
csiny marad, úgyszintén akkor, mikor 
már a gumók ki vannak fejlődve, rot­
hadni kezd. Ha ugyanis a föld julius 
hóban és augusztus hó elején nagyon 
felmelegszik és erős naptüzéssel eső. 
különösen zivataros eső éri, leginkább 
azonban ha napsütés mellett esik, úgy a 
burgonyagumó, valamin t levele és szára 
könnyen megbetegszik. Máskép áll azon­
ban a dolog az ország többi, nevezetesen 
nyugati, északi és hegyes vidékein. Hogy 
ott átlag csekély termést mutatnak fel, 
annak okát sem az éghajlatban,sem pedig 
a föld minőségében nem lehet keres­
nünk, hanem igenis a járatlanság és 
azon körülményben, hogy kevés gond 
fordittatik az ültetésre, valmint a vető­
gumó megválasztására.

Hogy azonban nálunk is jó termések 
érhetők el, az a következő példával 
bizonyítható. Königsegg gróf trencsén- 
megyei poroszkai és illavai uradalmá­
ban Zednwitz báró kezébe vette az uj bur­
gonyafajok megvizsgálását azonjalapelv- 
ből indulva ki, hogy minden egyes, ha­
bár kemény, sőt a betegségek iránt 
érzéketlen burgonyafaj, 10 évnél tovább 
ne termesztessék, mivel minden kultívált 
faj elkorcsosul.visszafejlődik és a beteg­
ségek iránt érzékenynyé válik. Éppen 
ezért csak az olyan gazda képes sike­
reket elérni, aki a magbürgonyát több 
év múlva felváltja és nem kiméi sem 
időt, sem kötséget, sem fáradságot 
hogy a talajának megfelelő burgonya­
fajtákat megtalálhassa.Amag burgonya a 
tenyésztőknél mindenesetre drága és 
gyakran előfordul hogy a megvett fajta 
a talájnak és a czélnak nem telel meg 
és termesztésből ki kell küszöbölni, vi­
szont azonban egy jól bevált fajta több 
évre jó terméseket biztosit.

Ami mármost a burgonyafajtákat il­
leti, az 1892-ik évben a szász és márki 
„hagyma“- burgonya lett ültetve, amely 
azonban régebbi fajta lévén, kát. holdan­
ként csak 70—80 mm. termést adott. 
Később burgonyatermesztőktől más faj­
ták szereztettek be, amelyeknél nem csu­
pán a termésmennyiségre,hanem külö­
nösen a betegségek iránt való ellenál- 
lóképességre és magas keményítő tarta­
lomra lett fősuly helyezve. Kísérletek 
többek között az 1900-ik évben a kö­
vetkező módon lettek végrehajtva.

Időjárás: Májusban 84 mm. eső, júni­
usban 84, júliusban 166, augusztusban 
61 és szeptemberben 21 mm.; később 
oly szárazság uralkodott hogy a Gratia 
és Topor faj nem fejlődött.

Kísérlet tárgyává tétettek. Maerker ta­
nár, Krüger elnök, Magyar kincs, Bro­
cken Leó. Szilézia és sok másféle faj 
amelyek közül Prof. Wohltmann bizo­
nyult legjobbnak A Wohltmann tanár 
nevű fajta 1907 ben a következő 
eredményt mutatta fel. Trágyázatlan 
földön kát. holdanként földnélkiili 
tiszta burgonya 17,460 kg. termett; 
150 kg. szuperíoszíát 70 kg. kén­
savas ammóniák alkalmazása mal­
ett a termés katasztrális holdánként 
19, 830 kilogrammot tett ki amely 22 
százalék keményitőtartalnu volt.

Ezek oly eredmények, a melyek­
ről vidékünk gazdái eddig nem is 
álmodtak és csak ismét azt bi­
zonyítják, hogy a gazdaságban is, 
aki nem halad az elmarad. Igaz 
ugyan, hogy vidékünkön sem isme., 
retlenek az újabb fajták, különösen 
a Wohltmann, de gazdáink leg­
nagyobb része még mindég a régi 
fajtákhoz, például az u. n. marki 
hagymához ragaszkodik, hafeár éppen

ezen fajta hozama szenvedett ná­
lunk leginkább peronoszpora alatt, 
így tehát gazdáinknak csak ajánl 
hatjuk saját érdekükben, hogy ne 
ragaszkodjanak a régi fajtákhoz, 
hanem tegyenek kisérletetet újabb, 
a betegségeknek jobban ellenálló 
fajtákkal is.

Rusticus.

— Állategészségügyi kimutatás. Lép- 
fene: Falkasdovorán, Béd, Nagyfalu, 
Vieszka. Veszettség Brezova, Holies. Rüh- 
kór: Kisvendég és Sissón.

— Mezőrendöri kihágás. A földmive- 
lésügyi miniszter egy legutóbb hozott 
ítéletében kimondotta, hogy a mezören- 
döri kihágás alól való íölmentésre azon 
körülmény, hogy a kihágás színhelyét 
képező terület tulajdonjoga vitás, alapul 
nem szolgálhat, hanem a panaszolt cse­
lekmény jogossága vágy jogtalansága 
tekintetében a tényleges birtoklás az irá 
nyadó. _______

Tárca.

Renitens feleség.
Irta : Prém József

I.

A portugál királyt agyonlőtték.

A lovag-teremben nagyokat nyikorgóit 
a rozoga padló, amint Rozsályi Kun 
István magasszáru, kemény talpú csizmá­
iban végiglépkedett. Erős indulat dol­
gozott a kastély urában. Az ajtó mellé 
húzódott hajdú, aki pecsétes levelet 
hozott Déváról, szepegve nézte a nagyur 
haragját.

Az irás kettétépve ott hevert az asz­
talon. Azaz csak az egyik darabja, a 
másik a padlóra esett. A keménytalpu, 
magasszáru csizmák egy párszor már már 
rátapostak arra a papírdarabra.

Ezt nekem ! A saját hitvesem mer 
igy packázni velem ! Én velem, Rozsályi 
Kun Istvánnal ! Hát az vagyok-e még ?

Dühös pillantással, vérvörös ábrázattal 
állt meg a hajdú előtt, várva a feleletet

— Én kegyes nagyuram ! — aláza-
toskodotf a megriadt ember. Nem rajtam 
múlt, hogy jobb híradással nem kedves­
kedhettem.

— Lódulj és küld be sebtiben a ka­
pitányomat.

Ismét vügigcsörtetett a termen a 
nekibőszült lérj. Most már rugdalta azt 
a papírdarabot, valahányszor a közelébe 
ért. Nem törődött vele, hogy az ország 
legszebb asszonyának édes aezevonásai 
alkotják a szabályos, egyenes sorokat... 
Korának legünnepeltebb asszonya, a 
bűbájos Széchy Mária, az ő imádott 
hitvese irt neki . . .

Az ólomszegélylyel kéritett, színes 
üvegü ablakou át messzire ellátott a 
kastély ura. Ott terült el a rozsályi határ

Hátha mégis jön az asszony. Hátha 
csak tréfálni, ingerkedni akart vele 
amikor azt irta. hogy soha többé nem 
jön vissza Szatmármegyébe. Tán itt is 
van már a közelben ... Az a porfelhő 
ott a hegyhát mentén őt takarja ! . . .

De már belépett a kapitány, vitéz 
Antalffy Gáspár uram.

Mi baj István ?
— Fordul velem a világ / Bár sülyed- 

ne el és sülyednék el a pokol lenekéig/
— Na, na !
— Hát nem jön asszony ! Vérbeli 

atyámfia vagy Gáspár, legjobb barátom 
is vagy, nincs titkom előtted ....

— Mi a szándékod í
— Adj tanácsot Gáspár.
Vitéz Autalffy Gáspár uram a szóki­

mondó emberek közé tartozott. Tudta 
ezt a kastély ura, azért követelő pillan­
tással állt eléje és leste, mit is mond 
a kapitánya. Azt is tudta, hogy mind­
járt ítélet lesz az, amit hall.

— Nohát. csak amondó vagyok sze­
relmes atyámfia, — kezdte Gáspár — 
vess keresztet Széchy Máriára. Eljött 
az idő, amikor a prófécium beteljesedik, 
még pedig, színükig Hát nem váltig 
hajtogattam ; ne bízzál abban a gyönyö­
rűséges asszonyban, aki nem becsülte 
meg az első urát, Báthory Istvánt 1 Már 
hogy szerette volna, amikor mint meny- 
asssony is Weselényi Fercncért rajon­
gott 1 Mégis tehozzád ment, miért ? 
Csakhogy megbosszantsa az ideálját 
Arra jónak talált téged, hogy fölkeltse 
veled Wesselényi Ferenc indulatját < • • 
Tisztán látok én . .És itt a saját 
házadban mondom; úgy vigyázz ra,

Rozsályi Kuj 
nem voltál, 
szép asszonyl 
harmadik ura 

— És WeJ 
— Nem ni 
A házigazi 

Érezte hogy! 
atyafia. Hiszi 
olyasmit emll 
a papirlapotj 
az asztalhoz 

Olvasd, oil 
Vitéz AntJ 

a szép asszo| 
kacagott.

— Hát pe 
mindennek, 
csak nemrél 
szabadon jáa 
sereg ga/allj 
magáról és j 
Azt hitte, tel 
és helyt áll^ 
Szép emberi 
most látja, 
napi lelkedc 

— Az is 
— De itt I 

tálán, aluszé 
Ezt már 

Rozsályi Ku| 
és öklével 
faasztalra, 
nyekkent eg 
Mária arckél 
kacér, bájos| 
lével fegyeg 

— Te elb|
gonosz assi
kínom, gyötj 
megmutator 
aluszékony !| 

A kapitáif 
— Mitévc 
— Hahal 

Rozsályi Ki 
regbe hároi 
a renitens 

— Micsod
azgyőzni 

vagy ő ree 
junk hozzá.I

Még azna| 
élén a férj 

A csábos! 
világát és n| 
dik ura. a 
akarja magd 
gondolat, hl 
rézzé őt vis| 

Éjjel topi 
csapat.

Fönn a M 
sötét mindé 
kai fényese^ 
rá mindenki 

És a harJ 
gyilkos indil 

— Megáll 
— De tj 

vélekedett 
Aztán ös 

tány, hogy 
lakhelyének!

Egyszerre 
ga"ott, veszi 
a nyári éjei 
harmadik ci 
alsó kastel 
elsötétült.

— Mi töj 
— Vártai 

kapitány.
De nem 

ajtaján kist 
alak, karcsl 
tekintete ell 
hegyi ösvéi 
inában egy 
múlva már [ 
ezeket aki 
Mert ő voll 

— Értei 
az éjbe, a 
Rám akarol 
got, amit 
a válaszol 

És sortül 
lemmel ősz 

Csak ug) 
és durrogot 
ágyú.

— Hah. 
föl a kapit 
kasztotta a I 

Egy órd 
összecsődül
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[zenvedett ná- 
íoszpora alatt, 
ik csak ajánl 

jkben, hogy ne 
régi fajtákhoz, 

fcrletetet újabb, 
iban ellenálló

Rusticus.

kimutatás. Lép- 
Béd, Nagyfalu, 

[zova, Holies. Ruh­
án.

tgás. A földmive- 
legutóbb hozott 

hogy a mezören- 
lölmentésre azon 

Jihágás színhelyét 
|joga vitás, alapul 

a panaszolt cse- 
kgy jogtalansága 
is birtoklás az irá

feleség.
József

Lgyokat nyikorgott 
hr Rozsályi Kun 
pénytalpu csizmá- 
|rős indulat dol- 
in. Az ajtó mellé 

pecsétes levelet 
rve nézte a nagyur

:>tt hevert az asz­
óik darabja, a 

A keménytalpu, 
Igypárszor már már 
lirdarabra.

Út hitvesem mer 
in velem, Rozsályi 

Vz vagyok-e még ? 
vérvörös ábrázattal 
it, várva a feleletet 

. uram ! — aláza-
^ember. Nem rajtam 
lássál nem kedves­

be sebtiben a ka-

ett a termen a 
már rugdalta azt 

jányszor a közelébe 
|e, hogy az ország !j 

édes kezevonásai 
ígyenes sorokat... 
[ebb asszonya, a 

az ő imádott

kéritett, színes 
ísszire ellátott a 

I el a rozsályi határ 
asszony. Hátha 

tedni akart vele 
soha többé nem 

^yébe. Tán itt is 
. . Az a porfelhő 
Őt takarja ! . . . 

kapitány, vitéz

’ilág ! Bár sulyed- 
a poke?1 lenekéig/

I asszony ! Vérbeli 
r, legjobb barátom 

I előtted ....

tspár.
Jár uram a szóki* 

tartozott. Tudta 
Irt követelő pillan­
até, mit is mond 
.idu, hogy mind- 
6t hall.
pdó vagyok sze- 
fezdte Gáspár — 

Máriára. Eljött 
icium beteljesedik,
Hát nem váltig 

Ll abban a gyönyö- 
Iki nem becsülte 
jhory Istvánt 1 Már 
imitcor mint meny- 
Fercncért rajon- 

id ment, miért ? 
Fntsa az ideálját, 
cd, hogy fölkeltse 
tnc indulatját - • • '

És itt a saját 
agy vigyázz rá,

Feleőmagyarországi Hétfői Újság

')

Rozsályi Kun István, hogy sem első 
nem voltál, sem utolsó nem leszel a 
szép asszonynál! Mához egy esztendőre 
harmadik ura lesz Széchy Máriának.

— És Wesselényi Ferenc lenne az ?
— Nem nyugszik addig az az asszony
A házigazda most már belesápadt. 

Érezte hogy igazat beszél kegyetlen 
atyafia. Hisz ez a levél is Ott a földön 
olyasmit emleget. Újból rugdalni kezdte 
a papírlapot, aztán fölkapta, odavitte 
az asztalhoz a másik darabhoz.

Olvasd, olvasd csak !
Vitéz Antalffy Gáspár betűzni kezdte 

a szép asszonyi Írást, miközben egyre 
kacagott.

— Hát persze persze ! Itt a nyitja 
mindennek. Unatkozik a házadban. Még 
csak nemrég ünnepelték Erdélyben, 
szabadon járt kelt, lóháton kísérte egész 
sereg ga/allérja. Aztán megfeledkezett 
magáról és hozzád láncolta az ifjúságát. 
Azt hitte, te majd megvéded a hírét 
és helyt állsz, ha pörlik jószágaiért. 
Szép embernek is talált. Hahaha ! De 
most látja, milyen bolondot tett. Köz­
napi lelkeddel föl nem érsz hozzá . . .

— Az is ott áll ?
— De itt ám. Meg az, hogy gyámol­

talan, aluszékony vagy.
Ezt már nem hallgathatta tovább 

Rozsályi Kun István. Szinte fölforditott 
és öklével akkorát csapott a tölgy­
faasztalra, hogy a nehéz alkotmány 
nyekkent egyet. Aztán odarohant Széchy 
Mária arcképéhez, rátapadt tekintete a 
kacér, bájos asszony vonásaira és ök­
lével fegyegetve, kiáltozta :

— Te elblzakodott, te ezélcsap, te 
gonosz asszony! Én gyönyörűséges 
kínom, gyötrelmes hitvesem. Hát csak 
megmutatom, ki a gyámoltalan, ki az 
aluszékony ! Meg én !

A kapitány kíváncsian kérdezte ;
— Mitévők leszünk ?
— Hahaha ! — kacagott most már 

Rozsályi Kun István. Szaporán ! Nye 
regbe háromszáz vitézzel ! Hazahozzuk 
a renitens asszo yt.

— Micsoda ? Fegyverrel akarod meg­
győzni az asszonyt, mennyire méltó 
vagy ő ree ? Nó hát ez uj dolog, fog­
junk hozzá.

II.

Még aznap elindult a háromszáz vitéz, 
élén a férj is meg a kapitány is Dévára'

A csábos menyecske vígan élte ott 
világát és nem is álmodta, hogy máso­
dik ura, a kire ráunt, ily érdekessé 
akarja magát tenni előtte. Bolond egy 
gondolat, hogy haddal, háborúval sze­
rezze őt vissza magának !

Éjjel toppant a vár alá a különös 
csapat.

Fönn a hegyen, a hol az erősség állt, 
sötét minden ; de az alsó kastély abla­
kai fényesebbek. Persze, ott mosolyg 
rá mindenkire ...

És a haragos férj szivében a bosszn 
gyilkos indulata háborgott.

— Megállj ! — kiálltotta csapatjának.
— De tán közelebb mennénk, — 

vélekedett vitéz Antalfy Gáspár.
Aztán összedugta fejét férj éz kapi­

tány, hogy merői kezdjék a feleség 
lakhelyének ostromát.

Egyszerre éles harangosöngés, szak- 
gatott, vesztjelentő bongás sivitott át 
a nyári éjen . . . Alig hangzott el a 
harmadik csöngés ... és .ihol ni, az 
alsó kastély minden ablaka hirtelen 
elsötétült.

— Mi történt ? riadt löl a férj.
— Vártak bennünket! — súgta a 

kapitány.
De nem látták, amint a kastély hátsó 

ajtaján kisurran egy fehér lenge női 
alak, karcsú es könnyed; Haja fölbontva 
tekintete elszánt .... így siet föl a 
hegyi ösvényen, az erősségbe . . . nyo­
mában egy pár szolga .. . Néhány perc 
múlva már ott állt a lő rések előtt,Csak 
ezeket akarta elérnni Széchy Mária. 
Mert ő volt, a feleség , . .

— Értem jöttél ? — kiáltotta lefelé 
az éjbe, a csilagos á holdas éjbe . . . 
Rám akarod kényszeríteni a boldogsá­
got, amit sohasem adhtattál ? Hát ez 
a válaszom, ni ;

És sortüzet adott a fegyveres szere­
lemmel oszromló férj csapatara!

Csak úgy ropogott a puska, karabély 
és durrogott a mozsár, meg a kölyök- 
ágyu.

— Hah, aki áldója van ? — rikkant 
föl a kapitány, amint egy golyó átlyu­
kasztotta a föveget. Ez aztán a,menyecske.

Egy órahosszat tartott a tüzelés, 
összecsődült Déva egész környékének

népé. A Városból fáklyás emberek se­
reglettek össze. A bíró az egész ma­
gisztrátus élén közeledett. Kacagott az 
egész mindenség ezen a komédián,

És Rozsályi Kun István toporzékolt 
amint Iatta, hogy háromszáz vitéze 
lassan, szépszerivel elszelel . . . Szólit- 
gatta vitéz Antalffy Gáspárt, de vérbeli 
atyaíi nem felelt . . . Csak nagykésőre 
ugratott melléje a lovával.

— Asszony eile» hadakozzunk ? Jobb 
lesz ha szépszerivel odébb állunk,

István, Nem akarok életem végéig 
csúffá lenni . . . Megyek is.

És elvágtatótt* Rozsályig meg sem 
állt.A férj, az pedig követte. . . .- 
Előbb azonban a kastély minden abla 
kán belőtt, hogy az üvegcserép csakúgy 
csörömpölt

— Hadd legyen emléke a látogatá­
somnak !

Gúnyos hahotát hallott egész hazáig 
s másnap már a fiskálist hivatta . . .

a város 
centru­
mában 

*tgy ele­
gánsán 

berendezett külön 
bejárattal bíró szó 
ba azzonnal kiadó

Bővebbet a kiadóhivatalban.

;eghioó
a „Galgóci Takarékpénztár“ t. ez. részvényeseinek 
az igo8. évi február hó 23-án d. e. 9 órakor a taka 

rékpénztár helyiségében tartandó

;vi.
Tanácskozás tárgyai lesnek:

1. Az igazgatóság jelentése 1907. évi üzletered- 
ményéró'l és a mérleg előterjesztése.

2. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentés 
megadása iránti javaslat.

3. Meghatározása az osztaléknak, a felügyelő- 
bizottság tisztelet dijának és kijelölése a jutalékban 
részesítendő jótékony czéloknak.

4. Az alapszabályok 59. §-a értelmében a lelépett 
elnök, 6 igazgatósági tagnak és a felügyelő-dbizott- 
ságnak választása.

5. Esetleges indítványok.
Az alapszabályok 52. §-ához képest a szavazati 

jegyek f. évi február 20. 21. 22. napján d. e. 10—12 
óráig az intézet helyiségében fognak kiadatni, ahol 
is k. t. 189. §-a szerint a zármérleg a közgyűlés elé 
terjesztendő jelentésekkel, a közgyűlést megelőző 8 
napon át megtekintés végett közszemlére ki van téve

Gralgóczon, 1908. évi január 18-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.

A Galgóezi Hitelintézet
t. c. részvényesei az 1908. március hó 15-én délelőtt 

9 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXXVI.
rendes közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Igazgatóság jelentése
2. Felügyelő-bizottság jelentése, évi mérleg elő­

terjesztése és az osztalék meghatározása.
3. Alapszabályok módosítása.
4. A szavazatszedő bizottság megválasztása
5. A felügyelőrbizottság megválasztása.
6. A hitelesítő bizottság megválasztása.
7. Netaláni indítványok az alapszabály értelmében. 

Galgócz, 1908. január 17.

Az igazgatóság.

6 vagyon-Galgóezi Hitelintézet“ mérleg-
kimutatása 1907. évről

VAGYON :

Mérleg számla 1907. évre.
VAGYON:

Pénztárkészlet 1907. deczember 31-én — 4096123
Jelzálogos és törlesztési kölcsönök — — 200827*41
Leszámított váltók — — — — —1856793*87
Zálogok — — —• — — — — 1390*—
Értékpapírok — —~ — — — — 113201*— 
Hátralékos kamatok — — — —- —- 8814*—
Intézeti 17 számú ház — — — — 48000*— 
Hátralékos lakbérek — — — — — 337 5°
Hátralékos földbér — — — — — 600*—
Ingatlan földbirtok — — — — — i33°8*—
Oszt magy. bank giró számla — —■ 1219*28
Postatakarékpénztár cheque számla -— — 591*40
Betétek hitelintézeteknél — — — — 31743*27
Folyó számla — — — — -— — 123631*59
Bútorzat 10 °/o-os leírása után— — — 156910

Pénztári készlet
korona

32665.35
Kölcsönök váltókra . 1164080.69
Kölcsönök értékpapírokra 38069.—
Kölcsönök ingatlanokra . 311930.—
Értékpapírok 44431.—
Bútorok . ... 2000.—r
Adósok . ... 1780.31
Idegen pénzintézeteknél elhelyezve 25000.—

összesen: 1619956.35
TEHER :

70%-os befektetés 1000 drb. 200
korona

koronás részvényre 140000.—
Részvénytőke kiegészítési alap , • 12000.—
Tártaléktőke .... 63979.—
Tiszti nyugdíjalap 4000.—
5% kamat ..... 200.— 4200.—
Elsler Dániel-féle jótékonysági alap 4000.—
Betétek és tőkésített kamatok 1095849.78
Visszaleszámitolt váltók . 263528.19
Fel nem vett ossztalék 185.—
Hátralékos 10°|0 tőkekamatadő 1908.44
Előre fizetett kamatok egyenlege 7230.—
Tiszta nyeremény . 27075.94

összesen 1619956.35
Összesen 2442987 65 Galgócz, 1907. december 31-én

TEHER:

Részvénytőke — ------ — — 240000*—
Tartaléktőke — — — — — — 14415*19
Külön tartalékalap — — — — — 3i37'5o
Házérték leírása alap — — — — 3866*18
Betétek és tőkésített kamatok — — 1974818*42
Betétek utáni kamatok 1907. decz. 31-én 34674*15
Betéti kamat adó 1907. deczember 31-én 3467*42
Átmeneti kamatok — — —< — — 18956*—
Tiszti nyugdíj alap — — — — — 15430*34
Fel nem vett osztalék — — — — 1068*—
Tartalék kétes követelések leírására — 3721*05
Hraniczky Sándor-féle alap — — — 2221*12
Visszleszámitolt váltók — — — — 83624 —
Tiszta nyeremény — — — *— — 43588*28

Skarnicel Gyula elnök, Boross Sándor alelnök, 
Eisler M. Lvp'ot vezérigazgató, HerzGyula főkönyvelő. 

Megvizsgáltuk és helyesnek találtok .*
Deutsch Mór, Lassú János, Dreshsler Izidor.

A fenti közgyűlésben előterjesztő igazgatósági 
jelentésben a kimutatott 27075 kor. 94 fillér tiszta 
nyeremény felosztása az igazgatóság és felügyelő 
bizottság inditványa szerint a következőleg fog 
javaslatba hozatni :
Alapszabályllag magállabitott 5°[e ;

összesen 2442987*65

Fodor József vezérigazgató, Dr. Stiglitz Zsigmondi aligazgató, 
Szvoboda József pénztárnok. Salvendy Emil könyvelők. 
Megvizsgáltatott és a fő- és segédkönyvekkel meg­

egyezőnek találta a felügyelő bizottság
Poldnyi József, Dr. Silard Simon, Szvoboda Károly \

Részvénytőke kiegészítésére 
le|, a tiszti nyugdij-alaphoz 
További toldalék a tiszti nyugdij-alaphoz 
Az igazgatóság alapszabályszerü részilletéke 
Osztalékul 1908. május i-én esedékes 1000 
drb. részvényszel vénynek egyenkint 16 
koronával való beváltására .
Az Eisler Daniel féle jótékonysági alapít­
ványból kifizetendő 5°|*

tartaléktőkéhez 
1353.79 
5000.— 

270.75 
546.97 

3704.43

16000.—

200.—

összesen 27075,94

bízás fcösfcfj



Felsőmagyarországi Hétfői Újság

bank-
ésbizomány 

üzlet 
biztosítá­
si iroda-

Beváltja, 
resetleg ki 
cseréli a 

[sorsolt ér 
tékpapiro 

kát
Elad eredei árakon
osztály sorsj egy eket,
Szelvényeke és külföldi pénz 

nemeket vált be.
Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felvilágosítást.

Tisztelettel 
van szeren­
csém a n. é. 
földbirto­

kos sgazda 
közönség 
tudomásá­
ra hozni,

hogy több világhírű házak képviseleté­
nek elvállalása által amúgy is dúsan 
felszerelt

nagy g&ii&ségi
és VlUP3PŐ§^ép raktáromat
még tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.

Hofer és Schranz-félej,6«^1»,.
zinmotorok és egyéb mezőgazdasági gé­
pek gyártmányai a legjobb kivitelben 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá :
•T eredeti Kühne-fóle vetőgépek

Mayfarth Ph. és társa szöllöprések, 
cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise 

lete és raktára-
A n, é, közönség szives *; pártfogását 

kérve

NEÜH4ÜSZ GYüLA^ÄÄ-;
Legkedvezőbb részletfizetés ! » mi ■■

Legjobb mezőgazdasági gépek

nagyválasz­

tékban
leszállított árban 

kaphatók csak

Szóld Jakab
könyv- és papirkereskedésében, 

GalgÓCZ, Főtér,

-1.

I

Libamáy * vásárlás.
úgy nagy 
mint kis
libamájak

Galgóczon Kossuth 

Lajos uteza 28. sz.
elköltözés miatt szabad kéz­

ből eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál

ző!őoltványok.|i
Fajtiszta Rípária-Portális ala 

nyon oltott elsőrendű dúsgyökér- 
Izetű, teljes felelőség mellett szál­
úitok — következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Riz 
ling, Kövidinka, Nemes Kadarka 

Furmint, Slankamenka, Burgund, Oporto 
Mézes-feher, Karbenet, Sárfehér, Ezerjó 
Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chas 
selas, Passatáti.

iooó drb. sima zöldoltvány 80 kor 
iooo „ gyökeres I. oszt. 2 éves 180» 
looo „ II. oszt. I40 »
1000 „ sima Rípária-Portális I, o. 16 »
looo „ II. o. 9 »
1000 - gyökeres I. o. 30 »
1000 „ II. o, 18 »
1000 „ fásoltvány I. o. 200 »
looo „ II. o. 140 »
Tavaszi szállításra is elfogadok már 

most rendelést. Előlegül az ár egy­
negyed részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben na­
pi ár szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József,
Gyöngyös, (Hevesm),

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudtára adni, hogy üzle­
temben! i. rendű erdélyi cse­
mege alma, znaimi savanyított 
káposzta znaimi ugorka továb­
bá naponta friss kóser füstölt 
hús mérsékelt áron kapható

Fischer Jeanette
Galgóc. Kossuth Lajos

(Kovás) utca 7 sz.
dr, David fék ház,

A t. földbirtokosok és bérlőket 
tisztelettel értesítjük, hogy 500 drb. 
lótakarót, melynek párja 400 cm.

hosszú, 150 cm. széles, kg. 
súlyú, páronként most 18 kor.-ért 

elárúsításba bocsátunk. 
Megjegyzük, hogy e szürke színű; 
kitűnő minőségű lótakarónak a 
rendesnél tatarozottan 40 -al 

olcsóbb az ára. Kívánságra 1 párat 
dijmeteseiL küldünk, megtekintés 
végett. Minden téli cikket mesés 

olcsó áron számittunk.
kiváló tisztelettel 

Krausz Vilmos és Társa 
Nyitrán.

jaj Éljen!

))
Jin

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggydgyitott!

Köhögés, rekedtség, elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásnak

EGGER melípasztiííái
az étvágyat nem rontják és kitünőj 

ízűek.
Doboz 1 korona és 2 korona 

Próbadoboz 50 fillér.
Fő és szétküldési raktár :

NÁDOR GYuGYSZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17

Raktárosok :
Galgócz : Török Gyula.
Nagy-Rippény : Kubányi István. 
Nagy-Tapolcsány : Mallász Géza. 
Pöstyén : Emanuel Géza,

Meth Józsei.
Vágujhely Emanuel Géza.

Sztrechai Pál 
gyógyszertárában.

Pozsony, Vásártér 15. Korház-utca

Különozstály

Ditmár-féle lámpák

/'4 _6 korona ki gr monk ént)
mellett megvétetnek közvetlen ki­

vitelre Londonba és Párisba

Hirschfeld Antal
világkiviteli cégnél 

GalgÓC, saját ház és Wien II. 

Haidgasse 70.

korona a modern 
technika legújabb 

remeke a
Mignon írógép.

Különös előnyei:
Bárki tanulás nélkül rögtön ir.

Azonnal és állandóan látható irás.

t

Különlegesség friss savanyított 
valódi znaimi káposztában Fuchs 
Márk füszerkereskedesében kap­
ható.

Szí vark a-hü vei y ek
a legjobb minőségben i doboz 
(100 darabbonként) 20 f. Szóld 
Jakab féle könyv-és papirkeres­

kedésében kaphatók.

Legegyszerűbb szerkezet. Aczélbetűk. 

Másol és sokszorosít.

Bármely drága írógéppel egyenrangú.

1. évi jótállás.

SZABADALMAZOTT IPAR
Budapest VII. Csengery utca 24: 

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

„és magán- = 
hivatalnokok —

egy előkelő élet. 
biztositó részv.tár. 

saság helyi képviseletének átvétele által

igen tekintélyes mellékjövedelemre tehet­

nek szert.- Ajánlatok „B. R. Mellék- 
jövedelem jelige alatt Győri és Nagy 

hirdetési irodájába, Budapest, Magyar­

utca 8- cimzendők. —

Óriási a kereslet azon 
kiváló minőségű

füstölt húsáruk
iránt a melyek

Fuchs JVÍáFknál
kaphatók Galgóc on

Bérbe keresetik
1908 április l étől 

egy három szobás utozai
lakás a hozá való, mellék 

helyiségekkel.
Bővebb felvilágosítást ad c 

lap kiadó hivatala.

53 54 szám
amelyen korcsma is 

van földekkel együtt

szabad kézből eladó.
. !

Ajánlatok kéretnek
c:

3 il r.. 1

INy. Pásztó.

A szerk.-ért felelős a kiadó és laptulajd. 

Szóld J. Főmunkatárs : Drahos L
—■— ——■■■■»  .... ■ ——O»-"-

1

Előfizetési
5 kor-, V* él 

fél árért.

Iparpárj
munl

A jövő tej
tisztábban fo£ 
közgazdasági 
körülményeit,] 
zedék, talán 
pitani: menni 
életünk kellet 
dasági okokn 
niaknak, met 

Gazdasági 
lemző kórság 
munkások kö 
ség. Ezt vévi 
tikai okoknál 
is minimálist 
hiszen a lei 
gekben a p< 
eleven, mint 
azonban, ho£ 
cialista izgz 
eiégedetlenst 
pontokkal is 

A tapasztí 
a szocialista 
szerepet já| 
irodalomban 
a gyakorlati 
Fennen hallj 
cialista jelsz 
újságban, sz 
az emberek 
De ä csent 
mindig csak| 
nincs föld, 
szegény eml 
hogy maga 

, sorsba jut 
polgár any^ 
fenségét.

Az az áll 
gyarország 
akar regire 
viszonyokb; 
voslás alá. 
kel nincs 
egyetlenegy] 
többre vini| 
szociális b £ 
vannak a 
erkölcsiek,I 
azokat m< 
politikai esi 
két igér.

Bajos h 
mérlegein^ 
munkásse^ 
hiszen a 
donképen 
toremteni 
ipari réte^ 
csak százc 
adóreíorm] 
sitását tűi 
érdekel é$ 
keresetadl 
kiküszöböl 
kéL és md


